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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Χρ. Τριαντόπουλος από Αρκαλοχώρι: Ενδυνάμωση υπηρεσίας, νέα πρόβλεψη 
για τα «πράσινα» κτίρια, νέο σχήμα στήριξης επιχειρήσεων, αλλά και ανάγκη 

συνεργασίας όλων για την αποκατάσταση 

 
Δευτέρα, 20 Μαΐου 2024 

 
Το διήμερο, 17 και 18 Μαΐου 2024, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική 

αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, επισκέφθηκε την Κρήτη και δη την Περιφερειακή Ενότητα 

Ηρακλείου, όπου μαζί με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη 

Αυγενάκη, τον Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Στρατάκο, 

τον Γενικό Γραμματέα Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, κ. Πέτρο 

Καμπούρη, και τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Ταμείου 

Περιφερειακής Ανάπτυξης – Ταμείου Συνοχής, κ. Γεώργιο Ζερβό, επισκέφθηκαν διάφορους 

Δήμους και περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου. 

 

Αρχικά, την Παρασκευή το πρωί ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος και το Κυβερνητικό 

Κλιμάκιο επισκέφθηκαν την έδρα του Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών (ΤΑΕΦΚ) Ηρακλείου, όπου είχαν αναλυτική συζήτηση με την προϊσταμένη και 

τα στελέχη του Τομέα, ο οποίος δημιουργήθηκε και ασχολείται με την υλοποίηση του 

πλαισίου της στεγαστικής συνδρομής για τον σεισμό που έπληξε το Αρκαλοχώρι και την 
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ευρύτερη περιοχή. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης εργασίας, ανακοινώθηκε από τον 

Υφυπουργό μια σειρά από παρεμβάσεις οργανωτικής ενδυνάμωσης του ΤΑΕΦΚ μέσω της 

μετακίνησης σε νέα μεγάλη κτιριακή εγκατάσταση, αλλά και του διπλασιασμού του δυναμικού 

που εργάζεται για την αποκατάσταση στο Αρκαλοχώρι μέσω νέων προσλήψεων 

συμβασιούχων μηχανικών και περαιτέρω εμπλοκής του γραφείου από τα Χανιά. Στη συνέχεια 

ακολούθησε επίσκεψη στο Αρκαλοχώρι, κατά την οποία το Κυβερνητικό Κλιματικό 

επισκέφθηκε το Σεβ. Μητροπολίτη Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου, κ. Ανδρέα, 

πραγματοποίησε ανοικτή και διευρυμένη σύσκεψη με τη Δημοτική Αρχή και το Δήμαρχο, κ. 

Βασίλη Κεγκέρογλου, παραγωγικούς φορείς και πολίτες του Αρκαλοχωρίου, και περιόδευσε 

στο κέντρο της πόλης. 

 

Με αφορμή την επίσκεψη στο Αρκαλοχώρι, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, 

σημείωσε πως «η υλοποίηση του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης στο Αρκαλοχώρι 

συνεχίζεται όλη αυτή την περίοδο σε συνεργασία με όλους και χωρίς να μειώνονται οι ρυθμοί. 

Αντιθέτως, προχωράμε συνεχώς σε παρεμβάσεις κατά την υλοποίηση του σχεδίου. 

Παρεμβάσεις όπως η διαμόρφωση νέας επιλογής για τους σεισμόπληκτους με χαρακτηρισμένα 

ως “πράσινα” τα κτίριά τους που έχουν λάβει πρώτη αρωγή, ώστε να μη χρειαστεί να 

υποβάλλουν φάκελο στην υπηρεσία για την έκδοση άδειας επισκευής, που αφορά περίπου 

2.000 περιπτώσεις. Παρεμβάσεις όπως το νέο σχήμα στήριξης των επιχειρήσεων, σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και τον τοπικό Εμπορικό 

Σύλλογο. Αλλά και παρεμβάσεις οργανωτικής φύσεως, με το διπλασιασμό του προσωπικού 

του ΤΑΕΦΚ που θα εργάζεται για την υλοποίηση της στεγαστικής συνδρομής, αλλά και της 

στέγασής τους σε νέο και πιο λειτουργικό κτίριο που θα ενδυναμώσει την υπηρεσιακή 

ικανότητα του τομέα. Κατά τους τελευταίους μήνες έχουν αυξηθεί σημαντικά οι άδειες που 

έχουν εκδοθεί για επισκευή, αλλά και οι υποθέσεις που έχουν προχωρήσει για την κατασκευή 

νέων κτιρίων. Και θα συνεχιστεί αυτή η ροή, όσο υποβάλλονται ολοκληρωμένοι και πλήρεις 

φάκελοι. Δυστυχώς, υπάρχουν αρκετές περιπτώσεις με ελλείψεις στους φακέλους, αλλά και 

ζητήματα και εκκρεμότητες που σχετίζονται με το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Έτσι, παραμένουν 

σε εκκρεμότητα, για την οποία φυσικά και έχουν ενημερωθεί από την αρμόδια υπηρεσία. 

Παράλληλα, όμως, υπάρχουν και αρκετές περιπτώσεις που δεν έχουν καν υποβάλλει αίτηση 

για στεγαστική συνδρομή. Είναι ενδεικτικό ότι το 30% των πολιτών που διαμένουν σε οικίσκους 

στο Αρκαλοχώρι δεν έχει υποβάλλει καν φάκελο, παρόλο που έχει χορηγηθεί η πρώτη αρωγή 

για να μπορέσουν να κινηθούν προς αυτή την κατεύθυνση. Μια πρώτη αρωγή που ξεπέρασε 

τα 66 εκατ. ευρώ, ως μέρος ενός σχεδίου που υλοποιείται με δημοσιονομική επίπτωση κοντά 

στα 300 εκατ. ευρώ.  

 

Τέλος, ακόμα ένα ζήτημα που δε διευκολύνει τη διαδικασία αποκατάστασης είναι το γεγονός 

της μεγάλης συγκέντρωσης των υποθέσεων στεγαστικής συνδρομής σε λίγους ιδιώτες 

πολιτικούς μηχανικούς. Δηλαδή, πάρα πολλές υποθέσεις φακέλων έχουν αναληφθεί από πολύ 

λίγους ιδιώτες πολιτικούς μηχανικούς, ενώ παρά πολλοί ιδιώτες πολιτικοί μηχανικοί έχουν 
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αναλάβει από ελάχιστες υποθέσεις. Σύμφωνα με τα στοιχεία της υπηρεσίας, το 50% των 

φακέλων έχει υποβληθεί από 24 ιδιώτες πολιτικούς μηχανικούς, ενώ το υπόλοιπο 50% από 

224 ιδιώτες πολιτικούς μηχανικούς. Αυτό δημιουργεί ζητήματα, όπως γίνεται εύκολα 

αντιληπτό, στη γρήγορη και άρτια προετοιμασία του φακέλου που κατατίθεται. Μια καλύτερη 

κατανομή του έργου σίγουρα θα διευκόλυνε την κατάσταση. Όλα αυτά τα συζητήσαμε με 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους πολίτες. Και θα συνεχίσουμε τη στενή συνεργασία, 

και με μια διευρυμένη σύσκεψη σε μηνιαία βάση, για να παρακολουθούμε όλοι την πορεία 

υλοποίησης του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης. Σχέδιο που προϋποθέτει τη συνεργασία 

όλων. Σχέδιο που προχωρά και αποτελεί προτεραιότητα για την Κυβέρνηση. Συνεχίζουμε όλοι 

μαζί». 

 

Την επίσκεψη στο Αρκαλοχώρι του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, ακολούθησε επίσκεψη του 

Κυβερνητικού Κλιμακίου, στο Δήμο Χερσονήσου, όπου πραγματοποιήθηκε σύσκεψη εργασίας 

με το Δήμαρχο, κ. Ζαχαρία Δοξαστάκη, τη Δημοτική Αρχή, και παραγωγικούς φορείς, όπου 

αναλύθηκε η στήριξη που έλαβαν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής επιχειρήσεις της 

περιοχής που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές των προηγούμενων ετών. Το απόγευμα 

της ίδιας ημέρας, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, συμμετείχε σε ανοικτή εκδήλωση 

του Δήμου Μαλεβιζίου στη Δημοτική Πινακοθήκη στην Τύλισο με θέμα «Αγροτική ανάπτυξη, 

κλιματική κρίση και Ευρωπαϊκή Ένωση», μαζί με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη, και το Δήμαρχο, κ. Μενέλαο Μποκέα. Κατά την εκδήλωση, 

σε μια κατάμεστη αίθουσα, ο Υφυπουργός επικεντρώθηκε στην υλοποίηση του σχεδίου 

στήριξης και αποκατάστασης της περιοχής μετά τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα του 2022, 

τόσο προς τις επιχειρήσεις, όσο και προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση για έργα αποκατάστασης - 

με την έκτακτη χρηματοδότηση να συνεχίζεται. 

 

Το Σάββατο το πρωί, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, συμμετείχε σε ανοικτή 

εκδήλωση στο Δημοτικό Σχολείο του Πύργου Μονοφατσίου που διοργάνωσε ο Δήμος 

Αρχανών - Αστερουσίων, με τη συμμετοχή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

κ. Λευτέρη Αυγενάκη, και το Δήμαρχο Αρχανών - Αστερουσίων, κ. Εμμανουήλ Κοκοσάλη. Κατά 

την εκδήλωση, ο Υφυπουργός εστίασε στις δυσμενείς επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης τόσο 

στον πρωτογενή τομέα, όσο και στα νέα δεδομένα των φυσικών καταστροφών, 

υπογραμμίζοντας τη μεγάλη σημασία της πρόληψης.  

 

Τέλος, το μεσημέρι της ίδιας ημέρας το Κυβερνητικό Κλιμάκιο επισκέφθηκε το Ηράκλειο και 

είχε συναντήσεις εργασίας με το Δήμαρχο Ηρακλείου, κ. Αλέξη Καλοκαιρινό, και με τον 

Περιφερειάρχη Κρήτης, κ. Σταύρο Αρναουτάκη, όπου συζήτησαν μια σειρά από πεδία 

συνεργασίας στο πλαίσιο της αποκατάστασης περιοχών που επλήγησαν από φυσικές 

καταστροφές την προηγούμενη περίοδο, με την παροχή έκτακτης χρηματοδότησης να 

συνεχίζεται ανάλογα με τα αιτήματα και την ωρίμανση της σχετικής προεργασίας. 
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